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Stuwertrubel - Das Stuwerviertel jubelt am 15.09.2017 am Vorgartenmarkt 

Wien - Ausprobieren, Staunen und Neues kennenlernen: Stuwertrubel im Stuwerviertel ist ein Stadtteilfest der anderen Art und findet erstmalig am 15.09.2017 von 16 Uhr - 22 Uhr am Vorgartenmarkt im 2. Bezirk statt. 

Über 30 KünstlerInnen, Selbständige und lokale Unternehmen aus dem Stuwerviertel und den Nachbargrätzln zeigen ihr Können mit Workshops, Lesungen, Performances und Livevorführungen. Stuwertrubel ist ein interaktives Happening, bei dem die Freude am Miteinander und das Gemeinschaftserlebnis im Mittelpunkt stehen. 

Stuwertrubel heißt bei kostenlosen Workshops und Schnuppersessions miteinander ins Plaudern zu kommen und Einblick zu erhalten in unterschiedliche Techniken und Skills, die ums Eck beheimatet sind: Nomad Crew lädt zur Holzschnitzkunst und zum Musizieren auf der Soulmachine ein, Schnipselqueen zeigt Collagentechniken, Auhonig verrät, wie der Honig in der Lobau entsteht und die Künstlerin Lena Rot führt BesucherInnen in die Keramikarbeit ein. Es gibt außerdem Sessions für Siebdruck, Typographie und vielem mehr. 
 
Eine GPS-Schatzsuche und Probefahrten mit den e-floatern von Floatility bringen die BesucherInnen in Bewegung. Für die Erholung im Trubel sorgen Shiatsu-, Fußmassage- und Grinberg-Kostproben. Die MarktstandlerInnen des Vorgartenmarktes verköstigen die BesucherInnen mit Markt Street-Food Spezialitäten und anderen Köstlichkeiten. 
 
Abgerundet wird Stuwertrubel durch Lesungen, Tanz- und Kunstperformances und viel Live-Musik u. a. mit Elsa Tootsie und dem Elektro-Pop Duo „Gretzky“.
 
Das Stuwertrubel Programm gibt es unter: blog.imgraetzl.at/stuwertrubel/
 
Wann: 15.09.2017 von 16 Uhr bis 22 Uhr
Wo Vorgartenmarkt | Ennsgasse/Ecke Wohlmutstraße | 1020 Wien
 
Öffentlich erreichbar mit der U1 Vorgartenstraße

„Wir sind die Stadt" wird im Stuwerviertel immer mehr zu gelebten Wirklichkeit. In diesem Jahr sollten im Stuwerviertel alle Stadtteilfeste ausfallen. Woraufhin sich eine lose Gruppe aus BewohnerInnen, Kreativen und lokalen Unternehmen gebildet hat, um mit Stuwertrubel doch noch ein gemeinsames Stadtteilfest im Stuwerviertel für das Miteinander auf die Beine zu stellen. 
 
Stuwertrubel wird veranstaltet vom Verein zur Förderung des Miteinanders im Stadtteil. Dahinter stehen Menschen, die im Stuwerviertel leben, feiern und arbeiten: Hanna Pohlmeyer-Abert, Team vom Verein Kaeshmaesh, Mikle Hager-Adam, Team von imGrätzl.at, Gerhard Fally, Michaela Hadolt, Iris Haberzettl, Stefan Brozyna. 
 
Alle Infos zu Stuwertrubel unter: http://blog.imgraetzl.at/stuwertrubel/ und FB: Stuwertrubel
 
Rückfragen an:
Mirjam Mieschendahl – Verein zur Förderung des Miteinanders im Stadtteil
Ausstellungsstraße 9/9 
1020 Wien
Mail: mirjam@imgraetzl.at
Mobil: +43-699-15028277

Bildmaterial zur freien Verwendung unter: 
http://blog.imgraetzl.at/medien/
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