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"Coworking im Grätzl" verwandelt Cafés in Coworking Spaces!

Wien, den 29.03.2017 - In Wien startet imGrätzl.at mit „Coworking im Grätzl“ ein neues Coworkingformat, das Cafés und Restaurants in Coworking Spaces verwandelt, wenn diese tagsüber geschlossen sind. Das Format ist speziell auf die Bedürfnisse von Solo-WorkerInnen abgestimmt, die normalerweise an ihren Arbeitsplatz gebunden sind, die aber die Coworking Vorteile wie Vernetzung, Wissensvermittlung und gegenseitige Unterstützung trotzdem genießen möchten. 

Außerhalb der Kreativwirtschaft arbeiten Selbständige oft isoliert im eigenen Büro, Geschäft, Praxis oder Home-Office. Es fehlen soziale Kontakte, inspirierende Gespräche und der zwanglose Austausch an der Kaffeemaschine, die ein Unternehmen häufig schneller voranbringen, als 1000 Meetings es könnten. Ein Schritt in die richtige Richtung, um Kontakte und neue Beziehungen zu knüpfen sind Coworking Spaces. Allerdings kann die Mehrzahl der Selbständigen und KleinstunternehmerInnen die klassischen Coworking Angebote nicht nutzen, weil sie an ihren Arbeitsplatz gebunden sind. Sie müssen im Geschäft stehen, in der Praxis, oder sie arbeiten im Home-Office, weil sie z.B. auch noch ihre Kinder betreuen. 

"Coworking im Grätzl" möchte diese Lücke schließen und Orte schaffen, die man punktuell aufsucht, um einerseits zu arbeiten und an denen man andererseits bereits von der ersten Stunde an mit anderen CoworkerInnen aktiv in Kontakt gebracht wird. GastgeberInnen vor Ort vernetzen die CoworkerInnen untereinander und setzen Impulse, wie man sich gegenseitig nachhaltig unterstützen kann. Ziel ist es Kooperationschancen aufzuzeigen, Wissen auszutauschen und die Solo-WorkerInnen in ein unterstützendes Netzwerk einzubetten. Cafés in Coworking Spaces zu verwandeln ist naheliegend, denn Cafés waren immer schon Arbeitsräume und Orte sozialer Vernetzung. „Coworking im Grätzl“ belebt diese Tradition und zeigt Cafés und Restaurants erweiterte Nutzungsmöglichkeiten für ihre Räumlichkeiten abseits ihrer Öffnungszeiten auf. 

„EPUs und Kleinstunternehmen benötigen eine lokale Infrastruktur, um Allianzen zur gegenseitigen Unterstützung schmieden zu können. Deshalb arbeiten wir mit imGrätzl.at daran, Stadtteile in Coworking Spaces zu verwandeln. Neben Start-ups und den AkteuerInnen der Kreativwirtschaft sollen auch alle anderen Solo-WorkerInnen von den Vorteilen kooperativen Wirtschaftens profitieren können“, beschreibt Mirjam Mieschendahl, Gründerin von imGrätzl.at, das Ziel hinter „Coworking im Grätzl“.

„Coworking im Grätzl“ wird zunächst im Cafe "Das Nord" im 2. Bezirk und "K&K Hofspezerein" im 7. Bezirk getestet. Der Montag hat sich als idealer Wochentag herauskristallisiert, weil viele Cafés und Restaurants an diesem Tag geschlossen haben und es außerdem immer öfter heißt „Thank God it's Monday!“. 

Die nächsten „Coworking im Grätzl“ Termine: 

Montag, den 10.04.2017
Das Nord
Ernst-Melchior-Gasse 10,
1020 Wien

Montag, den 24.04.2017
K&K Hofspezereien
Stuckgasse 6,
1070 Wien

Alle Informationen und die Anmeldung sind zu finden unter: https://coworking.imgraetzl.at

Die „Coworking im Grätzl“ Initiatorinnen: 

Mirjam Mieschendahl baut die Plattform imGrätzl.at auf, um Selbständige und inhabergeführte Unternehmen in Wien in ihrem Stadtteil virtuell sichtbar zu machen und ihnen Tools zum kooperativen Wirtschaften zur Verfügung zu stellen. imGrätzl.at wurde im April 2016 in einer ersten Ausbaustufe in Wien ausgerollt, im Moment nutzen 1000 Wirtschaftstreibende die Plattform Services. imGrätzl.at wird betrieben von der morgenjungs GmbH.

Das Coworking Begleitprogramm wurde von der Beziehungsexpertin Nicole Siller entwickelt, die sich als Beziehungs-Coach, Unternehmensberaterin und Wienerin-Kolumnistin seit Jahren mit der Frage beschäftigt, was gute Beziehungen brauchen, damit sie die Menschen beflügeln. Damit ist „Coworking im Grätzl“ wahrscheinlich das erste Coworking Format, das von einer echten Beziehungsexpertin entwickelt wurde. 

Rückfragen: 

Mirjam Mieschendahl
Gründerin & Geschäftsführerin - www.imGrätzl.at - 
Email: mirjam@imgraetzl.at
Tel: +43-699-15028277

Hochauflösendes Bildmaterial vom ersten „Coworking im Grätzl“ Termin im Café „Das Nord“ zum Download & zur freien Verwendung: 
http://blog.imgraetzl.at/medien/






 




